

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 130

Пятница, 3 июля 1959 года

Цена 15 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

С утра 29 июня в Большом Кремлевском дворце продолжалась работа Пленума Центрального Комитета КПСС.

В заключение с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступлением тов. Н. С. Хрущева пренято по докладам за- кончилось. В них приняло участие 52 человека.

По обсуждавшимся вопросам Пленум единогласно принял соответствующие решения.

Так же единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС).

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС

к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана — самая главная задача нашего времени. Это решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

«Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, ознаменуется выдающимися победами.

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться».

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы Советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело и с большим патриотическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетело весь мир, вызвало восхищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вселило бодрость, еще большую уверенность в победу социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посеяло это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съез-

дом КПСС семилетний план. Уже полгода творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машиностроители Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, новосибирские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинителями движения миллионов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организации и все трудящиеся Владимира и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу досрочно достичь намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик начался поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской республики годы Владимир Ильич Ленин говорил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, экономно, используя все заложенные в советском строе возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильич Ленин, когда на его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любовно назвал «лампочкой Ильича». Как гордились мы сначала Волховстроем, потом Днепрогэсом. Но ведь 60 миллионов киловатт — именно таков намеченный на семилетие прирост мощностей на электростанциях — это сто Днепрогэсов или тысяча Волховстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выдавать около 90 миллионов тонн стали в

год, или больше, чем выплавляют стали в настоящее время все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн. Это вдвадцать раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в до-военные годы. Значит, за семилетку вступят в строй двадцать магнитогорских комбинатов.

За один лишь день в 1955 году будет производиться продукция машиностроения и металлообработки столько, сколько в дореволюционной России было произведено за весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов, таких, как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький возводились веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Коммунистическая партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия — к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полновластным хозяином шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом, и все, что будет сделано, — это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества — общества строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывает производить больше металла, нефти, машин, электротехники, химической продукции, тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и культуру, строить большие детские сады, школы, институты, библиотеки, больницы и здравницы?

Во имя чего партия со всей энергией и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

(Окончание на 2 стр.)

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС

Окончание

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудящихся города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достичь самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учтено и продумано все — от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до садов и виноградников. Все для человека, все во имя его блага! Вот наша великая цель, вот смысл той огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наши экономические планы — это планы мира и созидания. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добиваясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трудящихся, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могущественной индустриальной державой мира, цитаделью передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: «Голос советского народа останавливает войны!»

По пути социализма идет уже треть человечества. К концу семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Пре восходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стойкость и упорство в достижении намеченной цели. В современных условиях, в век автомата, электроники, химии, в век искусственных спутников победу дадут передовая наука и высшая техника, открывающие неограниченные просторы для роста производительности общественного труда, победу принесут железная воля и большевистская страсть, высокая организованность и революционная дисциплина миллионов. «Коммунизм, — учит В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Наша семилетка — семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и

в легкой промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудоемких операций и процессов в горнорудной промышленности, в металлургической, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и автоматизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах перевозок и перевалов грузов, внутризаводского транспорта.

Широко внедрять механизацию и автоматизацию производства и упаковки товаров народного потребления, добиваясь высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строек в решениях Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструмента как внутри экономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем трудящимся нашей великой Родины с призывом:

— Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике;

— смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

— экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды;

— всенародно развивайте передовую науку, настойчиво овладевайте новой техникой, ши-

ре распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены задачи партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий, научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, ученик, колхозник, агроном, учитель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматики, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрые взять свои рубежи семилетки.

Высший технологический прогресс предполагает высшую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация — благо, если труд хорошо организован, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик, проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают общественного порицания люди, которые, не давая обществу то, что должны дать, пользуются всеми благами наряду с тружениками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего — участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады ревностно добиваются применения у себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии, они решительно выступают против косности, консерватизма, отсталости. Ударники коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнения «на старинку», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Зерна коммунистического труда, взращенные нашей партией, дают все более чудесные и обильные плоды. Нет сомнения, что в новом походе за технический прогресс, за всенародное совершенствование производства вырастут и проявятся себя миллионы и миллионы людей, показывающих образцы сознательного, коммунистического отношения к труду. Высокий долг, священная обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — возглавлять это растущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнут величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовое человечество.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед — ленинской партии! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

НА ПОДЪЕМЕ

На втором строительном участке смена только что закончила работу. Живым кольцом окружили строители агитаторы прораба тов. Шатененко. Она рассказывает о перспективах развития родного города и всей Оренбургской области за семилятку.

Коллектив участка одним из первых решил работать темпами семилятки. Выходит, цель соревнования и пути ее осуществления ясны. Но строители смотрят вперед.

— Каким станет человек коммунистического общества? Чем он будет отличаться? — спрашивает молоденький.

— А вы посмотрите на себя, на своих товарищей, — советует тов. Шатененко. — Разве мало среди вас таких людей, в труде и жизни которых уже сейчас видны черты коммунизма?

— Все вы знаете плотника Подгорного, — продолжает агитатор. — Он приехал к нам на стройку по комсомольской путевке. В честь июньского Пленума Подгорный дал слово выполнить норму не менее чем на 130—140 процентов, а систематически выполняет ее на 140—160. Этот рабочий любит свое дело, вкладывает в него душу, стремится быть настоящим мастером.

Беседа вызвала в каждом желание работать так, чтобы быть достойными строителями коммунизма.

Когда я думаю о том, что составляет главное в нашей партийной работе, то вновь и вновь прихожу к выводу: главное — это работа с людьми.

После постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области» парторганизация УНР-14 провела ряд мероприятий.

Более конкретным стало руководство агитколлективом, деятельность которого направлена на разъяснение решений XXI съезда КПСС, мобилизацию масс на их успешное выполнение.

Перед строителями чаще стали выступать с беседами, лекциями и докладами члены партийного бюро, хозяйственными и профсоюзные руководители. За последнее время для рабочих прочитаны лекции: «XXI съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», «Оренбуржье в семилятке».

«О культуре поведения в обществе», «О международном положении». С докладами выступали начальник УНР тов. Мухин, главный инженер тов. Даниленко и другие. Агитаторы проводят со строителями беседы по материалам XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС, оказывают практическую помощь хозяйственным руководителям и профсоюзному комитету в проверке выполнения принятых социалистических обязательств, в пропаганде опыта лучших.

Умело ведет работу на третьем строительном участке тов. Глынин. Свои беседы он тесно связывает с задачами коллектива. Недавно тов. Глынин проводил беседу об обязательствах трудящихся промышленных предприятий и строек Свердловского экономического административного района. Напомнив строителям об их обязательствах по сдаче в июне много квартирного жилого дома № 2, он привел примеры хороших работ бригад плотников тов. Астафьева и Иникина, выполняющих нормы на 150—170 процентов. «Если мы все постараемся работать именно так, то обязательства будут выполнены досрочно», — сказал агитатор в заключение. С новой силой взялся коллектив после этой беседы за работу. Со своим обязательством стро-

ители справились с частью. В развернувшемся соревновании образцы в труде показала комплексная комсомольско-молодежная бригада Веры Колленко. Девушки поставили своей целью закончить все штукатурные работы к 15 июня и свое слово сдержали. Замечательно потрудились бригады штукатуров тт. Щербининой и Шведовой.

Кропотливая воспитательная работа с людьми способствует успешному решению задач, стоящих перед участком. Июньский план строители выполнили досрочно. Сейчас они борются за то, чтобы к Дню строителя закончить кладку двух этажей многоквартирного жилого дома № 1, общестроительные работы по дому № 4 и др.

Большую роль в массово-политической работе играет национальная агитация. Плакаты и призывы, стенная печать также поднимают коллеги на успешное выполнение обязательств. Одни из призывов на третьем строительном участке гласят: «Товарищи строители! Выполним обязательства, принятые честь Дня строителя! Яркий плакат призывают строителей работать так, как бригады плотников тт Астафьева и Иникина.

Но в организации агитационно-массовой работы у нас еще есть недоработки. Партийное бюро редко заслушивает на своих заседаниях отчеты агитаторов, мало спрашивает за состояние массово-политической работы с паступтурбортов, недостаточно привлекает к этому делу профсоюзный актив.

Е. Бриллантьева, секретарь партийной организации УНР-14 треста «Орскнефтестрой»

Отчетно-выборные собрания

В партийных организациях нашего города проходят отчетно-выборочные собрания.

В июне они состоялись на заводе металлоконструкций, в дистанции пути, на заводе строительных деталей, в вагонном участке, на станции Орси, в строительном управлении № 4 и ряде других организаций. Деятельность партийных организаций подверглась всестороннему обсуждению, в ходе которого были вскрыты недостатки в партийно-организационной и политической работе, намечены пути их устранения.

В июле отчетно-выборные собрания состоятся в парторганизации ТЭЦ № 1, завода строительных машин, Южуралмаша, дома мясокомбината и др.

В добный путь!

Двадцать пять из семидесяти молодых филологов Орского пединститута, завершив последний этап в своей пятилетней учебе — государственные экзамены, мысленно переносятся на берега Енисея, в школы далекого Красноярского края. Они готовятся расстаться с товарищами, остающимися в Оренбуржье, — крае замечательных новостроек и необычных просторов покоренных целины. Те и другие — «красноярцы» и «оренбуржцы» — уже предчувствуют радостное волнение первой встречи с учениками... И не только с учениками... Готовясь к самостоятельной

работе, многие выпускники за годы студенчества приобрели знания и навыки, необходимые для руководителя самостоятельного художественного коллектива на селе.

Одна из выпускниц — Людмила Толстопятенко рассказывает:

— Когда я проходила практику в Матвеевском районе, мы поставили «Грозу» А. Н. Островского. Директор школы М. В. Подымов оказался на высоте в роли Кулигина, а пионервожатая Л. Г. Акшумова — в роли Екатерины. Роль Балановой я взяла на себя.

В то время как актеры, не жалея сил и времени, стреми-

Во главе коллектива

да. Специально созвали цехком. В ходе обсуждения выяснилось, что здесь пренебрегали организацией работ, люди своевременно не получали заданий. Цехком помог коллективу увидеть и устранить недостатки, выработать конкретные обязательства, добиться их выполнения. Бригада успешно справилась с июньским заданием и сейчас работает на уровне 120 процентов нормы.

А вот другой пример. В бригаде электросварщиков тов. Гулягина снизилось качество сварки. Члены цехкома побеседовали с рабочими, выяснили причины этого. Особое внимание было обращено на внедрение передовых методов сварочных работ. Положение сразу изменилось к лучшему.

Большое внимание цехком уделяет массово-политической

работе среди трудящихся. Агитаторами являются члены профсоюза тт. Двугровцев, Михайлов, Чурсин и другие. Для рабочих прочитаны лекции: «Что такое коммунизм», «О международном положении», «Религия и ее происхождение». Активным пропагандистом нового, передового выступает стенгазета «Сборщик». Кроме того, регулярно выпускается «Молния». Например, когда слесари-сборщики тт. Колесников, Чабанов, Старостин и Гайнутдиновы выполнили задание на 200 процентов, «Молния» немедленно сообщила об этом всему коллективу.

Есть у нас и недостатки. Мало еще популяризируется опыт передовиков, слабо поставлена работа с рационализаторами.

Цехком считает своим долгом поднимать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение плана первого года семилятки.

Н. Рыбкин, председатель цехкома профсоюза второго пролета сборо-сварки завода металлоконструций.

В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ

УЧИТЕЛЯ-ЗАОЧНИКИ

Из многих районов Оренбургской области, а также из Казахстана и Башкирии пришли на летнюю экзаменационную сессию в Орский педагогический институт студенты-заочники. В аудиториях и учебных кабинетах оживленно беседуют встретившиеся после шестимесячного перерыва заочники со своими преподавателями — консультантами. Учителям есть о чем рассказать — много внесено в школьную жизнь законом о перестройке системы народного образования в стране.

Для заочников всех курсов в первые дни сессии были прочитаны лекции и проведены семинарские занятия по материалам XXI съезда партии. Лекции читали тт. Власенко, Лившиц, Попов, Петровская. Активно прошла беседа со студентами первого курса лингвиста о путях развития и сближения двух форм социалистической собственности. Студенты тт. Гочин и Шарипов привели много интересных примеров из практики колхозного строительства.

Горячие дни у студентов-заочников пятого курса обоих факультетов. Эта сессия для них заключительная. По окончании ее начнется подготовка к госэкзаменам. Сей-

час на каждом занятии, на групповых и индивидуальных консультациях преподаватели сосредоточивают внимание студентов на наиболее трудные разделы курса.

Пятикурсники лингвиста сдавали экзамены по зарубежной литературе и истории русского языка. В группе, сдавшей экзамен по первому предмету, отличные знания показали заочники Т. А. Хмель, М. И. Петрова, Ф. М. Берштейн, по второму предмету — А. Г. Лопатин, М. А. Шевцова, Л. И. Панова. Заочники пятого курса физмата сдавали теорию функций. Прочие знания показали студенты Л. В. Войтина, Н. С. Кабанова и другие.

В апреле, в институте состоялся прием заочников на третий курс обоих факультетов. На этот курс были зачислены лица, окончившие в свое время учительский институт. Несмотря на длительный перерыв в учебе, с большой активностью участвует в работе сессии учительница тт. Л. М. Дубровская, закончившая учительский институт семь лет назад. За успешную работу в школе она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Н. Юрьева.

лись глубже вникнуть в характеры, правдиво воспроизвести жизнь темного царства и его звериные нравы, художники-добровольцы создавали декорации. Вопрос с костюмами был решен быстро. Обойдя дома самых старых жителей, извлекли из сундуков и цветастые шали, и широченные юбки, и узорчатые телогреи незапамятных времен.

— Спектакль, — продолжает Людмила, — шел при переполненном зале. Идея его — неминуемость гибели старого мира — прозвучала полным голосом.

Глубоко правда Людмила Толстопятенко:

— Радостно работать с нашим народом, идти с ним пле-чом к плечу, помогать овладевать сокровищами культуры. Как много может сделать учитель, особенно на селе!

Люда не одинока в своих выводах и наблюдениях, вынесенных из села, где студенты провели предвыпускную

практику. Ее подруги по курсу Валя Федулова и Ана Журавлевая, Люда Степанова и Зина Туркина, проверив за время практики свои силы, убедились, что каждая школа, каждый колхоз должны и могут иметь хороший вокально-хоровой коллектив. По мнению Курчавовой, влюбленной в русскую и советскую живопись, каждая школа может создать свою малую «Третьяковскую галерею». Урал Атанулов, проверив свою режиссерские способности на двухместной работе в школе ст. Сара, твердо убежден, что он, приехав на место работы, создаст жизнеспособный коллекти-труппа театральной самодеятельности.

В добный путь, дорогие товарищи!

М. Шешин, кандидат филологических наук.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
3 стр. 3 июля 1959 г.

Международный ОБЗОР

АВТОМАТИЗАЦИЯ У НАС И У НИХ

Работа июньского Пленума ЦК КПСС, обсуждавшего важнейшие вопросы создания материально-технической базы коммунизма в СССР, привлекла к себе внимание всего передового человечества. «Из Москвы», пишет китайская газета «Дагун Бао», — приходят замечательные вести. В неизвестном сплочении партия и народ решают задачи, имеющие первостепенное значение для развернутого коммунистического строительства. Политическое значение этого факта трудно переоценить».

Советские люди, народы всех социалистических стран знают, что широкая программа работ в области автоматизации и комплексной механизации производства обеспечит еще больший скачок нашей страны вперед по пути к коммунизму, приведет к созданию необходимых условий для всеобщего изобилия.

Совершенно иные последствия имеют автоматизация и механизация производства для трудящихся капиталистических стран. В условиях капитализма развитие техники не ведет к облегчению жизни и труда рабочих. Напротив, капиталисты используют новую технику и

автоматику для усиления эксплуатации трудящихся, для увеличения и без того огромной армии безработных. В мире капитализма нет и не может быть никакой связи между развитием автоматизации и ростом благополучия трудящихся. Автоматизация там ведет лишь к увеличению барышей монополистов. Примером может служить положение в США.

Хроническая болезнь.

«Число безработных в США систематически растет».

(Из газет).



Руки освободились, но ноги целыми днями в работе.

Краткие сообщения

♦ В Венгрии началась уборка урожая. В северных районах приступили к уборке озимого ячменя, а в южных уже идет косьба ржи и пшеницы. Как показывают первые итоги уборки, в нынешнем году ожидается более высокий урожай по сравнению с прошлым годом.

♦ Как сообщает агентство АДН, выступая на собрании организации СДЛГ в Пассау-Грубберг (Бавария), депутат бундестага от этой партии Карл Пренцель высказался за переговоры между правительствами ГДР и ФРГ. Он подверг рецензии

критике политику «с позиции силы», проводимую Аденауэром, и высказался против атомного вооружения Западной Германии.

♦ В Харбинском театре с большим успехом идет пьеса молодого советского драматурга М. Шатрова «Именем революции», рассказывающая о борьбе советской молодежи в 1918 году под руководством Коммунистической партии Советского Союза и В. И. Ленина с внешними и внутренними врагами.

(ТАСС).

«Американских рабочих, — признает газета «Нэйшн Гардиан», — преследует нищета и безработица». Так же пишет и газета «Нью-Йорк Таймс»: «Люди с 10—12 и даже 15-летним стажем работы попадают в списки лишних людей, в то время, как компании побивают производственные рекорды, установленные до автоматизации». Автоматизация обрекла на безработицу свыше 100 тысяч американских металлургов. Зато сталелитейным королям Америки, вроде фирмы «Юнайтед Стейтс стил корпорейшн», она принесла в первом квартале этого года прибыль, на 70 процентов превышающую ту, которую компания получила в соответствующем периоде прошлого года. В недавно вышедшей книге французских авторов об автоматизации подчеркивается, что эксплуатация рабочих на капиталистических предприятиях, переходящих на систему автоматизации, значительно возрастает.

Американские рабочие, как и трудящиеся других капиталистических стран, стремятся защитить свои жизненные права и в этих целях прибегают к забастовкам. Стачечное движение в США нарастает. Об этом, в частности, свидетельствуют такие цифры: за первые четыре месяца текущего года в США было зарегистрировано 1125 конфликтов рабочих с предпринимателями. В них участвовало в два раза больше американских трудящихся, чем за тот же период прошлого года. Растет забастовочное движение и в других странах капитала. В совместных выступлениях за свои жизненные права трудящиеся крепят свое единство и сплоченность, являющиеся залогом успешности их борьбы.

В Харькове.



На улице Пионерской, 17...

Работники детской библиотеки имени Павлика Морозова, вероятно, и не предполагают, что недавно у них появился в городе двойник и в некотором роде «конкурент».

На улице Пионерской, 17, в определенные часы открывается дверь одной из надворных построек. Дети с улицы идут сюда с книгами.

Как оказалось, здесь находится библиотека, организованная самими пионерами. Заведует библиотекой ученица пятого класса 49-й школы Оля Золотова, смелые библиотекари Лida Шилко и Ася Нуритдинова.

В библиотеке около двухсот экземпляров книг, но книжный фонд с каждым днем пополняется. На днях большой взнос сделала Валя Герасимова, приносят литературу и другие ребята.

Среди постоянных абонентов Оля Золотова называет как самых активных читателей Гали Бакееву, Сато Касабян, Надю Кузьмину и других. В читательской карточке Гали Екаевой записано уже 12 прочитанных книг, среди которых «Детские и школьные годы Ильича» А. И. Ульянова, «Что такое хорошо и что такое плохо?» В. Маяковского

и другие. Сато тоже прочитала книгу про летство Владимира Ильича Ленина, а для своей маленькой сестренки взяла в библиотеке «Букварь».

От пенсионерки Слободенюк мы узнали о других хороших делах пионеров этой улицы.

— Весной было объявлено по радио, что предполагается большой паводок, — рассказывает она. — Я еще не успела подумать, с чего начать, чтобы вовремя выбраться из затопляемой зоны, как коме прибежали дети и предложили свою услугу: «Мы тимуровцы и хотим помочь вам, бабушка». Быстро, умело помогли они мне собрать вещи, приготовиться к большой воде. Это были Оля Золотова, Валерий Гладышев, Дания Нуритдинова.

И вот снова мы видим ребят за хорошим, интересным и полезным делом. Пожелаем же им успеха!

На снимке: читатели дворовой библиотеки только что обменяли книги. Крайняя слева — заведующая библиотекой Оля Золотова.

Фото Н. Дымова.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Девять жизней»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада Советского района —

«Без вести пропавший»

Летняя эстрада Ленинского района —

«Часы остановились в полночь»

Клуб имени 1 Мая — «Сердце поет»

Дом культуры строителей — «Особое поручение»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Лавина с гор»

Клуб мясокомбината — «Ваня»

Ремесленное училище № 1

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

юношей в возрасте от 16 до 17,5 лет с образованием 7—10 классов. Жилиплощадью училище не обеспечивает.

При поступлении необходимо представить заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании, паспорт, характеристику из школы, справку с места жительства. 4 фотокарточки 3x4.

Заявления принимаются до 25 августа 1959 года. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября 1959 года.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой.

За справками обращаться по адресу: Орск, пос. Никель, ул. Иданова, 15.

Орскому тресту «Орскнефтестрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу продавцы продовольственных товаров в магазины №№ 1 и 21 с повышенной оплатой от 20 до 40 процентов к месячному окладу, продавцы промышленных товаров, буфетчицы столовых, лотошники на сезонную торговлю (тоже с повышенной оплатой), повара-бригадиры, раздатчики и кухонные; трактористы, бригадиры-овощеводы, вожчики и разнорабочие на полевые работы. Оплата сделочно-прогрессивная.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, ул. Жуковского, 15, отдел кадров орса.

Косенко Иван Николаевич, проживающий в Орске, пл. им. Ленина, 38, кв. 31, возбуждает дело о расторжении брака с **Косенко Раисой Леонтьевной**, проживающей в Орске, ул. Кутузова, 21-а, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в нарсиде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Песчаник Сергей Аксентьевич, проживающий в Орске, пос. Первомайский, ул. Нахимова, 7, возбуждает дело о расторжении брака с **Песчаниной Христианой Алексеевной**.

Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском областном суде.

Техническое училище № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1959—1960 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей по ремонту строительных машин, машинистов экскаваторов, машинистов башенных и мостовых кранов, токарей-универсалов, штукатуров, маляров, стекольщиков.

Принимаются юноши и девушки, окончившие среднюю школу (без экзаменов), в возрасте до 25 лет, проживающие в Орске.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 235 рублей в месяц.

Срок обучения один и 1,5 года. Прием производится до 25 августа 1959 года.

Заявление о приеме подавать на имя директора училища с приложением аттестата об окончании средней школы, справки с места жительства, трех фотокарточек 3x4 см. и характеристику из школы.

За подробными справками обращаться по адресу: г. Орск, проспект Ленина, техническое училище № 1.

Автохозяйству
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари III, IV разрядов и шоферы со стажем работы не менее одного года.

Обращаться по адресу: Сенная гора, 2, коттедж автохозяйства.

Строительное училище № 25
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

юношей 16 лет с образованием не ниже 7 классов.

Училище готовит электросварщиков-газорезчиков, слесарей-сборщиков стальных конструкций.

Срок обучения 2 года. Начало занятий 1 сентября.

Адрес: Орск, ул. Строителей, 4.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск Советская 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 2-25, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.